

## 关于《网络文化环境下大学生人际交往的研究与实践》 成果推广应用情况的证明

按照国务院印发的《国家职业教育改革实施方案》(职教 20 条)要求,落实立德树人,将社会主义核心价值观融入德育教育,将课程思政有机地融入课堂教学之中。高职院校面对的新形式、新问题,从 2018 年 7 月至今,经过近两年半的实践检验,不断修正原有理论和方法,育人效果显著。

### (一) 学生成长效果明显

1. 人文素养不断提升:通过增加人文知识的储备量、塑造校园人文环境、提高大学生自身道德素养,使得学生人文素养不断提升。
2. 健康状况明显改善:95%的学生有主动锻炼身体的意识,85%的学生积极主动参加体育锻炼,90%的学生积极参加学校组织的课外体育活动。
3. 书写能力有了一定的进步:学生利用课余时间积极主动练习书法、欣赏名人佳作,积极参加书法讲座和大赛。
4. 人际交往能力不断提高:学生积极主动学习人际沟通课,课外阅读大量与人际沟通相关的书籍,积极参加校内外组织的各项活动等,从多角度提高大学生人际交往能力。
5. 健康上网意识增强:自律意识和法律意识增强,减少上网时间,科学合理地利用网络文化,身心素质不断提升,异常心理学生得到有效矫治。

### (二) 学生反馈评价认可度高

在实际学习、生活和工作中交往能力较强,与同学、家人、朋友等和谐相处,护患关系和谐融洽。

### (三) 领导、督导、辅导员评价好

1. 领导评价:成果有助于形成良好的校风学风,带动了相关学生管理制度建设,提高了德育工作的效率。

